



Številka: LZS/996

Datum: 16.11.2015

Vsem območnim lovskim zvezam

Vsem lovskim družinam v obmejnem pasu, kjer so že ali bodo postavljene tehnične ovire

Zadeva: Preprečevanje škod na divjadi in redno pregledovanje tehničnih ovir za preprečevanje razpršenosti in usmerjanje ljudi

Spoštovani lovski tovariši,

Tehnične ovire za preprečevanje razpršenosti in usmerjanje ljudi na naših mejah so že realnost in pričakujemo jih lahko še več. Natančne lokacije tako nam, kot tudi širši slovenski javnosti, niso poznane. Dejstvo pa je, da predstavljajo oviro tudi za divjad, ki ne pozna meja in je do sedaj prosto prehajala vse državne meje. Živali nimajo nobenih izkušenj s to vrsto ovir in zanesljivo lahko trdimo, da bodo skušale skozi najti prehod, saj ne dajejo videza neprehodnosti kot na primer pletena žična mreža ob avtocestah.

Tudi na podlagi izkušenj predvsem iz meje med Madžarsko in Srbijo ter Hrvaško zagotovo vemo, da se divjad skuša prebiti preko teh ovir, se pri tem poškoduje in tudi ostane ujeta v njih. Po do sedaj zbranih podatkih ne gre le za posamezne primere, zato pozivamo vse lovske družine, na katerih mejah lovišč je ograja že postavljena da:

- Zagotovijo redni dnevni nadzor tehničnih ovir tako v okviru čuvajske službe kot s strani vodij revirjev in drugih lovcev in o tem vodijo evidenco.
- Skušajo pomagati rešiti divjad in druge živali, ki so se ujele, v kolikor pa to ni mogoče poskrbijo, da ne bodo izpostavljene dodatnemu trpljenju.
- Dokumentirajo vse take primere s fotografijo, natančno lokacijo, datumom in časom najdbe ter vsemi običajnimi podatki o divjadi in drugih prostoživečih živalih. Podatke naj tudi, kot običajno, evidentirajo med izgube v Lisjaku.
- Vse te podatke naj po elektronski pošti sproti sporočajo na LZS in sicer na e naslov gregor.bolcina@lovska-zveza.si. Podatke bomo zbirali in jih tekoče pošiljali naprej Upravi RS za zaščito in reševanje.
- Poskrbeti za ustrezno odstranitev kadavrov.
- Posebej problematične odseke pogostih migracij je smiselno zavarovati vsaj s kemično ograjo, pri čemer Inštitut Erico na podlagi opravljenih raziskav priporoča sredstvo Hagopur. V nadaljevanju pa je na podlagi dejansko ugotovljenih podatkov za krajše odseke smiselna tudi postavitev zvočnih odvrtač ali žične ograje. Predvsem pa že navezujemo stike z državnimi organi, da bi zagotovili pokritje tako nastalih stroškov.

Pristojnemu ministrstvu bomo takoj predlagali, da zaradi povsem spremenjenih razmer izvede ciljni raziskovalni projekt in s tem zagotovi ustrezna znanja (npr. z uporabo telemetrije) o



prostorskem vedenju, rabi prostora in migracijskih značilnostih večjih vrst divjadi po postavitvi ograje. Tako pridobljena sistematična znanja bodo namreč v prihodnje omogočila izvedbo potrebnih omilitvenih ukrepov, ki bodo zmanjšali izgube in nepotrebno trpljenje prostoživečih živali.

Prosim vas, da resno pristopite k temu problemu in nemudoma po svojih najboljših močeh skušate čim bolj zmanjšati tako izgube kot trpljenje vseh tako prizadetih živali.

Za morebitna vprašanja in pojasnila se lahko obrnete name ali na zgoraj navedeni e naslov.

S spoštovanjem.

Srečko Žerjav
Direktor strokovnih služb

